

Banke dobile injekcijo, vsi delničarji razlaščeni

Evropska komisija Bruselj dal dovoljenje za dokapitalizacije bank – Skorajšnji prenos terjatev na DUTB

BRUSELJ, LJUBLJANA – Evropska komisija je včeraj odobrila državno pomoč petim slovenskim bankam, vlada pa jih je na podlagi odločb Banke Slovenije že včeraj dokapitalizirala v denarju in obveznicah, skupaj v višini skoraj 3,457 milijarde evrov. »Odločitev o NLB, NKBM, Probanki, Factor banki in Abanki bo povečala zaupanje v slovenski bančni sistem,« je dejal komisar za konkurenčnost Joaquín Almunia.

PETER ŽERJAVIČ, dopisnik
MIHA JENKO, NEJC GOLE

Almunia je izrazil pričakovanje, da bodo čim prej dobili v roke načrt prestrukturiranja Abanke. Predviden rok je dva meseca. Dejal je, da banke sicer niso edina težava slovenskega gospodarstva, a zanj zelo pomembne. Izrazil je upanje, da bo Sloveniji uspelo pri doseganju ciljev. Komisija je ukrepe ocenjevala v smislu novih pravil za državne

pomoči, ki veljajo od 1. avgusta. Popolni odpis lastniških deležev in podrejenih upnikov po mnenju Bruslja zagotavlja ustrezen delež v prizadevanjih za sanacijo bank. Uporaba načela »bail-in« (v kontekstu spodbujanja razlastitve podrejenih upnikov pred ustavnim sodiščem) da je v skladu s pravili o državnih pomočeh bankam.

Svoj prispevek k sanaciji bank bodo tako morali dati tudi delničarji in podrejeni upniki bank, njihov prispevek k pokritju bančnih izgub pa bo po podatkih ministrstva za finance znašal 505 milijonov evrov. Z odločbo Banke Slovenije o izrednih ukrepih so bile razveljavljene vse delnice, tako da bodo vsi delničarji v NLB, NKBM in Abanki izgubili svoje deleže. Te tri banke so tako včeraj postale st odstotno državne.

Čufer: Vse po načrtih

Ustavno sodišče včeraj ni ugodilo predlogom imetnikov podrejenih obveznic, naj se do končne odločitve zadrži izvajanje novele zakona o bančništvu, zaradi katere morajo tudi obvezničarji sodelovati pri re-

ševanju bank. Minister za finance Uroš Čufer je ob robu zasedanja Ecofina v Bruslju izrazil zadovoljstvo z izdanim dovoljenjem evropske komisije in potekom dogodkov. »Vse poteka, kot je bilo načrtovano,« je povedal. Tako da je Slovenija lahko začela izvedbo načrtovanih ukrepov. NKBM in NLB sta podpisali pogodbo o prenosu terjatev v slabo banko, banke so dobile kapitalske injekcije. Odobritev je dobila še državna pomoč za nadzorovano likvidacijo Probanke in Factor banke, ker se bosta umaknili s trga in bo izkrivljanje konkurence zaradi pomoči minimalizirano. Začasno je odobrila tudi pomoč Abanki. Hkrati sta bili včeraj podpisani pogodbi med Družbo za upravljanje terjatev bank (DUTB) ter NLB in NKBM o skorajšnjem prenosu slabih terjatev bank na DUTB, prva tranša bo na vrsti predvidoma že v petek, prenosna vrednost terjatev obeh bank pa znaša skupaj 1,133 milijona evrov.

STRAN 3

3,457
milijarde evrov bo država namenila za dokapitalizacijo petih bank

505
milijonov evrov bodo za pokritje izgub v treh bankah prispevali delničarji in imetniki podrejenih obveznic

Evropski komisar za konkurenčnost Joaquín Almunia verjame, da bo odločitev o NLB, NKBM, Probanki, Factor banki in Abanki povečala zaupanje v slovenski bančni sistem. FOTO REUTERS